

ITALIA ha declarado la guerra a Francia e Inglaterra

Declara el Duce: La consigna categórica es, ¡Vencer! ¡Pueblo de Italia! ¡A las armas!

Roma, 10 (6 t.)—La capital de Italia está engalanada. Un entusiasmo ardiente quema la sangre de las masas, cuya espera del momento histórico se hace más febril a cada minuto que pasa. Ante los altavoces instalados en todas las plazas, locales de los Fascios, bares y cafés, difunden viejas canciones y marchas militares. A las cinco de la tarde, la plaza de Venecia está llena de una inmensa multitud con banderas y cartelones. Entre los cartelones fijados en las calles de Roma destaca uno que representa a un soldado italiano rompiendo unas cadenas, con la siguiente inscripción: «Italia rompe por fin sus cadenas». Los altavoces anuncian en todas partes que el Duce hablará a las seis de la tarde desde el balcón de la plaza de Venecia, y dan instrucciones a la gente para que se reúna en la plaza a escuchar las palabras de Mussolini, que serán transmitidas por todas las emisoras italianas en toda clase de ondas. Las tiendas han sido cerradas a primera hora de la tarde para que los empleados pudieran participar también en la grandiosa manifestación. En la plaza de Venecia, donde la multitud aumenta sin cesar, surgen clamores entusiastas ante el balcón de Palacio.

A la hora señalada aparece Mussolini. Al aparecer en el balcón el Duce, se produce una formidable manifestación de entusiasmo por parte de la gigantesca masa humana concentrada en la plaza y todas las calles adyacentes. A las seis en punto comenzó su discurso, diciendo:

«Combatientes de tierra, de mar y de los aires, camisas negras de la revolución y legiones de hombres, mujeres de Italia, del Imperio y del Reino de Albania, escuchad: La hora marcada por el destino sonó en el cielo de nuestra Patria (aclamaciones entusiastas). Es hora de decisiones irrevocables (nuevas aclamaciones). La declaración de guerra ha sido ya entregada a los embajadores de Inglaterra y de Francia (nuevas y formidables aclamaciones). Entramos en guerra contra las democracias plutocráticas y reaccionarias de Occidente, que en todo tiempo han entorpecido la marcha de Italia y muchas veces han amenazado incluso la propia existencia del pueblo italiano. Los acontecimientos de una historia reciente pueden resumirse en estas palabras: Incumplimiento de sus promesas, amenazas continuas, chantajes y, en fin, como coronamiento de este innoble edificio, la sede societaria de los cincuenta y dos Estados. Nuestra conciencia está completamente tranquila. Con vosotros, el mundo entero; es testigo de que la Italia del Lictor ha hecho todo lo que era humanamente posible para evitar la tormenta que asola a Europa, pero todo ha sido vano. Hubiera bastado revisar los tratados para adaptarlos a las exigencias vitales de la vida de las naciones, en vez de considerarlos como intangibles para la eternidad. Hubiera bastado con no insistir en la política de garantías que han demostrado ser inútiles y suicidas para todos los que las han aceptado. Hubiera bastado con no rechazar la proposición que el Führer hizo en Octubre último cuando terminó la campaña de Polonia (aclamaciones). Pero todo esto pertenece al pasado. Nosotros estamos hoy decididos a hacer frente a todos los riesgos y sacrificios de la guerra (nuevas aclamaciones). Un pueblo no es verdaderamente grande si no considera sagrados sus compromisos y retrocede ante las pruebas supremas que deciden el curso de la Historia (formidables aclamaciones).

Tomamos las armas para resolver, después del problema de las fronteras continentales, el de nuestras fronteras marítimas. Queremos romper las cadenas territoriales y militares que nos asfixian en nuestro mar, porque un pueblo de 45 millones de habitantes no es realmente libre si no tiene una vía libre en el Océano. Esta lucha gigantesca no es más que una fase del desarrollo lógico de nuestra revolución, es la lucha de los pueblos pobres, pero ricos en brazos, contra los explotadores que ostentan preferentemente el monopolio de todas las riquezas y de todo el oro de la tierra: Es la lucha de los pueblos fecundos y jóvenes contra los pueblos estériles y próximos al declive, es la lucha entre dos siglos y dos ideas. Ahora que la suerte ha sido echada y que la voluntad ha quemado las naves detrás de

nosotros, declaro solemnemente que Italia no quiere arrastrar al conflicto a otros pueblos que confinan con ella por mar y por tierra. Que Suiza, Yugoslavia, Turquía, Egipto y Grecia tomen nota de estas palabras.

«En el curso de una reunión memorable, la de Berlín, dije que según la ley de la moral fascista, cuando se tiene un amigo se marcha con él hasta el fin». (Aclamaciones y vivas a Hitler.) Así lo hemos hecho y así lo seguiremos haciendo con Alemania, con su pueblo y con sus Ejércitos victoriosos.

En vísperas de este acontecimiento histórico, dirigimos nuestro pensamiento a la Majestad del Rey Emperador (estruendosas aclamaciones de la multitud) y saludamos igualmente al Jefe de la gran Alemania aliada. (Nuevos vivas al Führer). Italia proletaria y fascista está en pie por tercera vez, fuertemente orgullosa y unida como nunca. La consigna es una sola, categórica y obligatoria para todo el mundo. Esta consigna vuela ya y hace palpitar los corazones desde los Alpes hasta el Océano indico: ¡Vencer! (Aclamaciones.) Venceremos para un largo periodo de paz y de justicia para Italia, Europa y el mundo entero. ¡Pueblo de Italia! ¡A las armas! (La multitud exclama: Sí; sí.) ¡Pueblo italiano, prueba tu tenacidad (sí; sí), tu valor! (sí; sí.) La multitud clama por última vez: ¡Sí! y hace objeto al Duce de una manifestación delirante que se prolonga durante mucho tiempo. El discurso de Mussolini ha durado exactamente quince minutos y medio.—Efe.

LA FLOTA NAVAL ITALIANA

Roma, 10 (6 t.)—La Prensa publica hoy largos artículos sobre la Marina de guerra italiana y dice que Italia posee actualmente seis acorazados de línea, 22 cruceros, 60 contratorpederos y torpederos, 117 submarinos y numerosas lanchas rápidas. El «Messaggero» y el «Popolo di Roma» escriben: «Hay que terminar ya. La nación italiana hará una guerra sin perdón contra las plutocracias de Londres y París».—Efe.

EN NORUEGA HAN CESADO LAS HOSTILIDADES

Estocolmo.—El señor Koht, ex ministro de Negocios Extranjeros de Noruega, ha hecho una declaración ante el micrófono de la radio de Tromsøe, en la que dijo: En su última reunión, el 9 de Junio, el Storting ha decidido que el Gobierno noruego abandone la resistencia militar. El día 7 de Junio se decidió que el Rey y el Gobierno se trasladasen fuera de los confines noruegos.—Efe.

En un lugar de Noruega, 10 (urgente).—La Agencia Noruega comunica: El alto mando noruego ha dado la orden de que a partir de la media noche de hoy cesen las hostilidades. El Rey y el Príncipe heredero han abandonado Noruega después de lanzar una proclama en la que dicen especialmente que las tropas combatirán en otros frentes y que el Rey y el Gobierno continuarán trabajando por la libertad del pueblo noruego.—Efe.

Wansoe, 10 (5 t.)—La radio de esta ciudad ha transmitido dos mensajes: uno del Rey Haakon y otro del general Ruge, fechados el día 8, en los que anuncian el cese de las hostilidades en el frente Norte de Noruega, a partir de las doce de la noche de ayer.—Efe.

RETIRADA DE LOS ALIADOS

París, 10 (5 t.)—Según la Agencia Havas, el resultado inmediato de la decisión noruega ha sido la retirada de los aliados del frente de Narvik, donde sin el apoyo de las tropas noruegas hubiera quedado en una fatal inferioridad numérica. Esta retirada se ha mantenido en el más estrecho secreto, y únicamente la aviación alemana fue la que descubrió el movimiento inusitado de buques que se desarrollaba en aquellos parajes.—Efe.

Negociaciones para la CAPITULACION

Berlín, 10 (urgente).—El alto mando del Ejército alemán anuncia: La heroica resistencia del grupo de Narvik, aislado y expuesto desde hace varias semanas a una superioridad enemiga aplastante, en condiciones muy difíciles, acaba de ser coronada por la victoria completa. Los cazadores alpinos de la antigua Austria, las escuadrillas de la aviación militar y las dotaciones de nuestros contratorpederos, han demostrado durante dos meses de combate las cualidades excepcionales del soldado alemán. Su heroísmo ha obligado a las fuerzas terrestres, navales y aéreas aliadas a evacuar los sectores de Narvik y Harstad. La bandera de guerra alemana ondea definitivamente en la ciudad de Narvik. Las fuerzas noruegas abandonaron anoche las hostilidades y ya han empezado las negociaciones para la capitulación.—Efe.

Parte alemán: Grandes éxitos a los que seguirán otros

Washington, 10 (urgente).—Roosevelt pronunciará hoy un importante discurso sobre la guerra y el estado actual de las relaciones internacionales, según acaba de declarar el secretario del Presidente.

El discurso será radiado a las once y cuarto de la noche.—Efe.

Los momentos son más graves que nunca

Londres, 10 (2 t.)—En sus comentarios a la situación militar en Francia, cuya gravedad se pone de relieve, la Prensa inglesa rinde homenaje a la resistencia de los Ejércitos de Weygand, y expresa la voluntad de la Gran Bretaña de aportar a Francia la ayuda máxima, aun a costa de la defensa metropolitana. Los periódicos declaran que en la gigantesca batalla que se libra entre el mar y Argonne, está en juego tanto la suerte de Francia como la de la misma Inglaterra, e insisten en la necesidad urgente de enviar al continente todos los hombres y todo el material disponibles. Los periódicos coinciden en que los momentos son más graves que nunca.—Efe.

Parte francés: Continúa la batalla con más violencia desde el mar hasta Argonne

París, 10 (urgente).—Comunicado de la mañana: Continúa la batalla cada vez más violenta desde el mar hasta Argonne.—Efe.

Londres, 10 (5 t.)—El ministerio del Aire anuncia que los depósitos de petróleo enemigos han sido gravemente dañados por los aviones británicos. Se han producido gigantescos incendios en Gante y Valenciennes. El fuego en esta última ciudad era visible a ochenta kilómetros de distancia. En las primeras horas de la mañana nuestros aparatos pesados de bombardeo han efectuado raids sobre el Norte de Francia y Alemania, destruyendo los puentes de las carreteras y ferrocarriles, e interceptando los túneles.—Efe.

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín, 10 (5 t.)—Cuartel general del Führer. Parte oficial de guerra del alto mando alemán: Sobre un frente de unos 350 kilómetros de extensión, las operaciones alemanas, dirigidas hacia el Sena inferior, el Marne y Champagne, se desarrollan con arreglo a los planes previstos. Hasta ahora se han obtenido grandes éxitos, a los cuales seguirán otros aun mayores. Todos los contraataques enemigos han fracasado, incluso los realizados con carros blindados. En varios puntos la batalla ha tomado el carácter de una rápida persecución. Fuertes destacamentos de aviones de todas clases han apoyado el avance de nuestras tropas de tierra en el bajo Sena y en Champagne. La aviación alemana atacó también con gran resultado en la región de Reims los puestos de Estado Mayor, los campamentos y las columnas enemigas en marcha. En el Sena inferior nuestros aparatos actuaron con gran éxito contra las carreteras, ferrocarriles, estación, etc., y contra las tropas enemigas en retirada. Los puertos de Cherburgo y el Havre fueron bombardeados con explosivos de todos los calibres. A consecuencia de estos

Comenzó la siega en Sevilla

Sevilla, 10.—Ha comenzado la siega de la siega de los cereales en la provincia de Sevilla. A pesar de que es buena en calidad, la cantidad no es extraordinaria por la mucha agua que cayó este invierno. La cosecha se calcula en más diez mil vagones.—Logos.

Alicante, 10.—Procedente de la Argentina llegó esta mañana el buque español «Monte Isabela», conduciendo un cargamento de cuatro mil toneladas de trigo con destino al abastecimiento de la región.—Logos.

comentarios sobre la situación más amplia que el propio parte de guerra. De todos modos, es interesante señalar estos hechos. Primero: El frente francés, con sus fluctuaciones, sus maniobras de retirada y sus batidas contra los carros alemanes extraviados, se mantiene de un extremo a otro, desde la orilla del mar al Argonne, sin un desfallecimiento. Los jefes de los distintos Ejércitos conservan el dominio entero de las operaciones y las maniobras. Segundo: Los soldados franceses luchan con un coraje, una iniciativa y una resistencia dignas de la más alta admiración. «Se baten como los de Verdún», ha declarado una destacada personalidad militar.—Eje.

EL ESPECTACULO DE AYER

Ayer hizo su presentación en la plaza de toros de Segovia la agrupación cómica-taurina «La Pantalla». Entrada, regular, abundando el elemento infantil, que pasó un rato delicioso. Muchos adultos se sintieron también un poco niños y aplaudieron con regocijo las ingenias incidencias y las excentricidades de los artistas. Muy bien el número de Tarsán el hombre fiero, sus gorilas excentricos y el Gato Félix con sus Mickey; entretenido el número de Stam Laurel (perfectamente caracterizado) y Oliber Hardi (bastante más alejado de la figura del cachazudo y simpático actor cómico de la pantalla). Chaplin, su esposa Betty Boop y su bebé, hicieron que las risas volvieran a oírse después de un momento de «calma» registrado en el número anterior.

En general, espectáculo entretenido en el que la infancia... y la que no es infancia, encontró muchos motivos para reír, y reír de buena gana.

José Cabo lidió y estoqueó un novillo. Con el capote el muchacho demostró que es torero, pero le tocó en suerte un bicho con exceso de nervio, que se colaba con pasmosa facilidad, pero José, hábil y suelto, supo salir indemne. El bicho volteó a un peón y a un banderillero. En la última suerte tuvo Cabo menos fortuna, no acertó a sujetar a su enemigo e hizo una fea atropellada e insulsa.—Rix.

Noticia de interés En Navas de San Antonio

Hasta nosotros llegan noticias de que en Madrid, donde desde su liberación se labora intensamente por su embellecimiento, existe un interesante proyecto que, anterior al glorioso Movimiento, quedó en suspenso debido al periodo rojo, pero que hoy recobra de nuevo vitalidad y pujanza para ser realidad rápidamente.

El proyecto consiste en la creación de una ciudad satélite en la que, libre de las estrecheces propias de las viviendas de las grandes urbes como la capital de España, de los ruidos y del hacinamiento propios de las mismas, se creen viviendas sanas e higiénicas, principalmente hoteleros de los que cada uno podrá ser propietario del que habite.

Actualmente se encuentra en el periodo de cesión de parcelas de terrenos que, a precios sumamente económicos, facilita la propiedad a las personas que nunca pudieron pensar en ser propietarios, en un sitio tan atractivo y bello como es el que disfruta el emplazamiento que se ha dado a la CIUDAD FIN DE SEMANA (así se denomina a esta ciudad satélite).

Persona muy conocida en nuestra ciudad, por la que siente grandes simpatías el ingeniero autor del proyecto, sabemos su propósito de dar toda clase de facilidades para la adquisición de terrenos, haciéndolos extensivos a toda familia o persona de aquí que quieran hacerse propietarios en la CIUDAD FIN DE SEMANA, de Madrid.

Lo que nos es grato poner en conocimiento de todos nuestros conciudadanos que, sintiendo cariño hacia Madrid, deseen en plazo muy breve aprovechar esta oportunidad de carácter único, para lograr una aspiración que hasta ahora no fue fácil de realizar, cual es la de hacerse propietario en Madrid.

Gobierno Militar de Segovia

Todos los oficiales de Complemento del Cuerpo Jurídico Militar residentes en esta plaza y en la provincia, se presentarán con toda urgencia en este Gobierno Militar.

Caldas de Oviedo

Reumatismo, catarras, post-gripe

GRAN HOTEL

Automóvil desde Oviedo (recorrido 10 kms.)

1.º Julio a 30 Septiembre

Lotería Pro Ciegos

Sorteo del 7 de Junio.—Premio de 20 pesetas, número 398. Premios de 3 pesetas, números 98, 198, 298, 498, 598, 698, 798, 898 y 998.

Sorteo del 8 de Junio.—Premio de 20 pesetas, número 549. Premios de 3 pesetas, números 149, 249, 349, 449, 649, 749, 849 y 949.

M. R. J. V. LL. J. R.

(sustituir los puntos por vocales, y se conocerá el nombre de la primerísima tiple que próximamente actuará en un teatro de esta capital.)

Coñac Hidalgo

DR. HERVIAS

Especialista en partos y enfermedades propias de la mujer

En Madrid, Velázquez, 34, primero, izquierda (esquina a Goya)

Consulta: de 3 a 6. Teléfono 54736

Pasará consulta en Segovia los domingos de 11,30 a 1,30 y de 3 a 5

Corpus, 8, primero, letra B

TELÉFONO 314

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

- Pida** un vermouth ROFINOS con aceitunas sevillanas de Evaristo del Castillo. Representante: U. Mariano García, Buitrago, 8. Teléfono 301, Segovia.
- Mulo** de ocho años, dos dedos sobre la cuerda, vando. Tratar, Segundo Olalla, en Nieva.
- Vendo** vaca suiza recién parida, abundante producción. Tratar, Francisco Romero, Torrecilla del Pinar.
- Compro** cerdos blancos cebados, Félix Postigo Herranz, Cantimpalos.
- Ama de cría** casada, leche fresca, se ofrece en su casa. Razón, Florentino Martín, en Fuenterrebollo.
- Cochecito** se vendió de niño en 175 pesetas y bicicleta en 200. Somorrostro, número 2.
- Vendo** moto B. S. A. de 2 y medio HP. y carreta de bueyes, buenas condiciones. Razón, Marceliana Clemente, en Anaya.
- Vendo** cerdos de destete. Tratar, Tomás Martín, en Navas de Riofrío.
- Se venden** cajones, barricas y listones embalajes muy baratos. Juan Bravo, 24, Francisco Román.

CLINICA DR. GUEDAN

Tratamientos modernos en enfermedades de la piel y secretas

Ulceras rebeldes

San Bernardo, 39. Pta. MADRID

Consulta diaria

IMAGENES Y CRUCIFIJOS DE TODAS CLASES

El mayor surtido. Precios como nadie

LA GAFITA DE ORO

Marino Mozo. Plaza del Corpus, 6

D. VIDAECHEA

MEDICO OCULISTA

Consulta diaria de once a dos

Calle Colón, 5. Telf. 302

SEGOVIA

Comisión provincial del subsidio al combatiente

Por el ilustrísimo señor director general de Beneficencia y Obras Sociales se han impuesto las siguientes sanciones:

A don Valeriano Garcimartín, de Sangarcía, 200 pesetas; don Francisco Castellanos, de Zamarramala, 100; doña Eusebia Gozalo, de Nieva, 150; don Pedro Fuentetaja, de Segovia, 200; don José María del Prisco, de ídem, 150; don Marcos Calle, de ídem, 150; don Julián Lorente, de ídem, 250; doña Victoria Escudero, de ídem, 200; y doña Bonifacia Gómez, de ídem, 200. Todos ellos por infracción cometida en el cobro del impuesto del «Subsidio al combatiente».

Acemon

SUPRIME EL DOLOR Y TODA CLASE DE MOLESTIAS

ACADEMIA CHOFERES

RAFAEL GARCIA

Enseñanza rápida garantizando carnet

San Agustín, 10, de once a dos

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín 7

Año XL.—Número 11.328

Lunes 10 de Junio de 1940

Precio del ejemplar: 20 céntimos

Notificación de Roosevelt a Mussolini?

Nueva Yor, 10 (2 t.)—El «New York Times» publica el siguiente cablegrama de su enviado especial en Roma: «Según todos los informes recogidos en esta capital, Roosevelt ha notificado a Mussolini que si Italia entra en guerra, esta decisión precipitará una serie de intervenciones, entre ellas la de los Estados Unidos». Efe.

En la clausura del Congreso Avemariano

Discurso del ministro de Educación

Granada, 9.—El ministro de Educación Nacional ha clausurado hoy con un discurso el Congreso Nacional Avemariano. Por la mañana se celebró una misa de pontifical en la Catedral, oficiada por el arzobispo de Granada. En el palacio de Santo Domingo se celebró el acto de clausura con asistencia de todos los congresistas. Presidieron el acto el ministro de Educación, el arzobispo de Granada y el obispo de Málaga. Primeramente fueron leídos los telegramas cursados al Caudillo y a otras jerarquías. Se hizo público que, por conducto del arzobispo, se pedirá a Su Santidad que don Andrés Manjón, si es beatificado, sea proclamado Patrono del Magisterio español. El director de las Escuelas Ave María, don Pedro Manjón, dió las gracias a cuantos han asistido al Congreso.

El señor arzobispo de Granada habló seguidamente, ensalzando la figura de Andrés Manjón.

Finalmente, el ministro de Educación hizo un estudio de Andrés Manjón como pedagogo y como padre, recalando que las enseñanzas que don Andrés Manjón practicaba eran la cristiana y profundamente española.

Dedicó un recuerdo a José Antonio, que lanzó a las mocedades en pos de los altos ideales. Terminó pidiendo a los maestros que ante él juraran que la memoria de Andrés Manjón sería todas las mañanas el santo y seña con que se diera comienzo a la labor diaria.

Esta noche el señor Ibáñez Martín fué obsequiado con una comida por el Ayuntamiento y la Junta del Congreso Avemariano.

JORNADA DEPORTIVA

Trueba, vencedor de la vuelta a los puertos

Madrid, 9.—El campeonato de montaña organizado por nuestro estimado colega «Ya», se verificó ayer.

En la escalada del Alto de los Leones de Castilla mostró sus cualidades el santanderino Fermín Trueba, que se distanció de sus compañeros; allí el pelotón quedó disgregado, uniéndose poco a poco los corredores en la bajada del pueblo de San Rafael, marcándose velocidades superiores a la de 60 por hora. Al llegar a Revenga, escapa Martín, que logra una gran ventaja al pasar por La Granja, pero que pierde en la subida de Site Revueltas, que corona Trueba en primer lugar. Ya cerca de la meta destaca un grupo formado por el santanderino, Ezquerro, Abadía, Izquierdo y Sancho.

La llegada presenta una magnífica lucha final. Fermín Trueba corona el fuerte repecho, seguido a la rueda por Ezquerro y Abadía.

La clasificación oficial fué la siguiente:

- 1.º Fermín Trueba, 3 horas, 35 minutos y 7 segundos.
- 2.º Abadía, 3 h. 35 m. 7 s. 1/5.
- 3.º Ezquerro, 3 h. 35 m. 7 s. 1/7.
- 4.º Izquierdo, 3 h. 35 m. 7 s. 4/5.

Siguieron Izquierdo, Sancho, Monzó, Goenaga y Carretero, Gándara, Olmos, Victorino Trueba y Antonio Martín.

Madrid, 9.—En los segundos encuentros, cuartos de final de la Copa del Generalísimo, celebrados ayer, se registraron los siguientes resultados:

- Santander.—Racing, 0; Madrid, 2.
- Barcelona.—Español, 1; Barcelona, 1.
- Valencia.—Valencia, 4; Hércules, 2.
- Zaragoza.—Zaragoza, 4; Sevilla, 2.

Los aliados han decidido abandonar la lucha en Noruega

La entrada de Italia en la guerra

Es un secreto de Mussolini

Roma, 9.—El político Ansaldo ha declarado en un discurso dirigido al Ejército italiano, que la entrada de Italia en la guerra es un secreto de Mussolini. Después de la derrota de Francia, comenzará la lucha contra Inglaterra y entonces la actuación de Italia tendrá una importancia capital. Entonces romperemos las cadenas de nuestra esclavitud que tienen a Italia prisionera en el Mediterráneo.

Al final de un almuerzo en honor de una delegación oficial alemana, el ministro italiano Farinacci ha declarado: «Todos los italianos guardan que el Duce, con una orden, les señale el camino».—Efe.

El Rey y su Gobierno han salido para el extranjero

Estocolmo, 10 (2 t.)—La oficina de información sueca propaga la siguiente noticia procedente de la oficina telegráfica noruega en Tronoe: «El Rey, el príncipe heredero y el Gobierno han declarado en una proclama que las duras necesidades de la guerra han obligado a los aliados a reunir todas sus fuerzas sobre otros frentes, siéndoles indispensables todos los hombres y todo el material. Las tropas noruegas, que han dado evidentes pruebas de su valor en el curso de una lucha de meses, no poseen las cantidades de municiones y de aviones que serían necesarias para continuar la lucha contra las fuerzas superiores alemanas, pero los noruegos tomarán parte en los combates que se desarrollan en otros frentes. Con el fin de que las posiciones del territorio permanezcan intactas, el Rey y el Gobierno han decidido seguir el consejo del alto mando de abandonar la lucha en el país hasta nueva orden y de llevar aquélla fuera de Noruega. Al mismo tiempo serán perseguidos los esfuerzos para recuperar la libertad y los derechos del país».—Efe.

Estocolmo, 10 (2 t.)—La radio de Tronoe, con referencia a la proclama del Rey de Noruega, ha dicho especialmente que el Rey y el Gobierno han expresado su deseo de que el general Ruge, comandante en jefe del Ejército noruego del Norte, se marche con ellos al extranjero, pero el general Ruge ha rehusado y negocia actualmente con el mando alemán. El general Fischer acompaña al Rey y al Gobierno al extranjero.—Efe.

OTRAS NOTICIAS

EL GOBIERNO BELGA DE PARIS, DECLARADO ILEGAL

Bruselas, 9.—El Tribunal Supremo ha declarado ilegal al Gobierno belga refugiado en Francia, y declara que Leopoldo III tomó la decisión de capitular de acuerdo con su Estado Mayor y los jefes de los Ejércitos. Esta decisión no es sólo privilegio de la Corona, sino que constituye una especie de plebiscito.—Efe.

Londres, 9.—El Gobierno evacuará toda la población de la región londinense. Afecta a 120.000 niños.

Gibraltar, 9.—La octava expedición de evacuados para Casablanca, ha salido hoy. La forman 1.686 personas.—Efe.

La existencia histórica de Francia

Está en peligro como no lo estuvo jamás
Londres, 9.—«Observer» dice que la existencia histórica de Francia está en peligro como no lo estuvo jamás. Su suerte está más directamente amenazada que en la batalla del Marne, cuando surgió el milagro. El enemigo va sobre París mediante movimientos que tienen por objeto la destrucción total de los Ejércitos de Weygand. Es deber de Inglaterra reforzar su Ejército y su Aviación en Francia.—Efe.

El Generalísimo visita al cardenal primado

Madrid, 10.—En las primeras horas de la tarde de ayer Su Excelencia el Generalísimo estuvo en el Sanatorio de Santa Cristina para visitar al cardenal primado. Nuestro Caudillo iba acompañado por el jefe de su Casa Civil, señor Muñoz Aguilár, y por el ayudante teniente coronel Ecija, siendo recibido en las escaleras por el ilustre enfermo, que, al tener noticias de la llegada de Su Excelencia, se apresuró a salir a su encuentro lleno de profunda emoción. Largo rato permaneció el Caudillo departiendo con el Cardenal, que en estos días ha experimentado una ligera mejoría. Después de las siete abandonó el jefe del Estado el Sanatorio, siendo objeto de vivas demostraciones de cariño y aclamado por el público, que, al conocer la presencia del Caudillo, se había congregado en las inmediaciones de la clínica.

EN LA SOCIEDAD FILARMONICA

Concierto por la Banda Municipal de Madrid

El sábado último inauguró sus conciertos en el teatro Cervantes la Sociedad Filarmónica de Segovia, constituida en su época tercera. El acto constituyó un magno acontecimiento artístico y una grata fiesta de sociedad, presentando el teatro un brillante aspecto ya que todas sus localidades estaban ocupadas por un numeroso y selecto público.

El concierto estuvo a cargo de la Banda Municipal de Madrid, bajo la dirección del maestro Martín Domingo. En la magnífica historia de esta agrupación musical madrileña, la fecha del sábado figurará como una de las más destacadas. Todo el programa, en el que figuraban obras de difícilísima ejecución, fué interpretado con admirable justeza, lográndose un conjunto de irreprochable técnica. Así lo comprendió el público que aplaudió con entusiasmo al final de todas las obras, aplausos que se hicieron más fervorosos al final de la Pantomima de «Las Golondrinas», en la romanza en «Fa», de Beethoven y en la Rapsodia húngara, número 2, de Liszt.

El éxito de la Banda fué extraordinario. El maestro Martín Domingo llevó admirablemente el conjunto logrando unas perfectísimas versiones de todas las obras.

Ante la prolongada ovación con que el público acogió la última obra del programa, la banda hubo de ejecutar el preludio de «La Revoltosa», reproduciéndose al final los aplausos entusiastas. El maestro Martín Domingo hubo de agradecer al final de cada obra los aplausos del público, dedicándoles a los profesores de la Banda, los cuales, al final de algunas obras, hubieron de recibirles en pie.

En suma, una buena inauguración de temporada y un gran acierto al haberse ofrecido este concierto de la Banda Municipal de Madrid, a la que siempre se oye con gusto.

F. M. y G.

INFORMACIONES DE AYER SOBRE LA GUERRA

LOS ALEMANES EN LA ORILLA NORTE DEL SENNA

WEYGAND: «Nosotros estamos en el último cuarto de hora. ¡Contenedlos!» HAVAS: Los Ejércitos alemanes disponen de una fuerza de 1.800.000 hombres. Masas de paracaidistas sobre Francia

Berlín, 9.—El Alto mando alemán comunica que el intento enemigo de detener a todo precio el ataque alemán, ha fracasado. En la dirección del Senna inferior, las líneas de defensa y de la retaguardia enemiga han sido perforadas. Han sido capturadas grandes reservas e instalaciones de aprovisionamiento del enemigo. La aviación ha apoyado el avance del Ejército alemán al Sur del Somme. Más al Este, nuestras divisiones persiguen al enemigo. Al Este y al Oeste de Soisson, el Aisne ha sido atravesado en el curso de los combates. Esta mañana ha comenzado la ofensiva sobre nuevos sitios del frente. De nuevo la aviación ha bombardeado con éxito el puerto de Cherburgo. Varios aerodromos al Norte y al Sureste de París, así como las carreteras y vías férreas al Noroeste de París, han sido bombardeados. El adversario ha perdido ayer 58 aviones y un globo cautivo. Nueve aviones alemanes no han regresado a sus bases. Las fuerzas navales alemanas, entre ellas los barcos de línea «Gneisenau» y «Scharnhorst», han operado bajo el mando del almirante Marshall en el Atlántico del Norte para proteger a las tropas alemanas que se batían cerca de Narvik. En el curso de estos combates, el portaaviones inglés «Glorious», de 22.500 toneladas, y un destructor enemigo han sido hundidos el 8 de Junio por un grupo de combate. Otro grupo de combate ha destruido al transatlántico «Orama», de 21.000 toneladas; al petrolero de la Marina inglesa «Oilpioneer», de 9.100 toneladas, y a un navío de caza antisubmarina muy moderno. El grupo de combate ha hecho varios centenares de prisioneros. Las fuerzas alemanas navales han continuado sus operaciones. La aviación enemiga ha realizado raids contra el Oeste de Alemania, sin causar daños militares.—Efe.

Comunicado francés

París, 9.—El enemigo ha extendido su frente de ataque hasta el Argonne, prosiguiendo al mismo tiempo sus ofensivas anteriores. Disminuyendo su presión sobre el Bresle, el enemigo ha empujado a sus unidades blindadas desde las regiones de Farges-les-Eaux y Argueil hacia la región de Rouen y la de Gisors. Algunos destacamentos de reconocimiento han llegado hasta las primeras barridas de Rouen y Pont de Larche, donde han tratado en vano de franquear el Senna. Al Este, entre Montdidier y Noyón, el enemigo se ha mostrado mucho menos agresivo que la víspera. Parece, en efecto, según numerosas declaraciones de prisioneros, que en esta región sufrió en la tarde de ayer un serio revés y pérdidas considerables. Lo mismo le ha ocurrido esta mañana entre el Oise, en Noyon, y el Aisne, en Soissons, donde también uno de los Ejércitos enemigos ha sufrido una dura prueba. Solamente reanudó su ofensiva a primera hora de la tarde, después de haber puesto en acción al Sur del Aisne, cerca de Soissons, nuevas divisiones, apoyadas por nuevas unidades blindadas. Al terminar la tarde, también se estaba verificando un ataque en la región de Pentaverd. En Champagne hemos bloqueado netamente el gran ataque que el enemigo desencadenó esta madrugada sobre todo el frente comprendido entre Chateau Porcien y el Argonne. El enemigo no ha podido franquear el Aisne más que en

dos puntos, donde fué contraatacado. Al Norte de Vouvières, el enemigo ha arrojado a retaguardia de nuestras líneas un grupo de paracaidistas, que está actualmente cercado. A pesar de su fatiga e inferioridad numérica, nuestras tropas siguen batiéndose con ardor y heroísmo.—Efe.

1.800.000 alemanes participan en los ataques. Actúan grandes masas de paracaidistas

París, 9.—Informa la Havas: «El Mando alemán quería que la jornada de hoy fuera decisiva. Finalmente no lo ha sido. Al cabo de cuarenta y ocho horas de esfuerzos formidables, los ejércitos alemanes, de una fuerza de 1.800.000 hombres, no solamente no han podido romper la resistencia francesa, sino que han visto en algunos puntos cómo sus ataques eran o completamente bloqueados o frenados en forma considerable. Por primera vez en Francia los alemanes han empleado hoy en grandes masas a los paracaidistas. Hasta ahora se habían limitado a lanzar desde el aire a individuos aislados. El empleo de paracaidistas en campo raso y sin apoyo de elementos cómplices en el país no parece haber dado frutos favorables para los alemanes. El único punto particularmente delicado de la situación general, y sobre el cual se había llamado ya la atención esta mañana en los medios militares franceses, es el empuje de los elementos blindados alemanes sobre el bajo Senna. Se señala, en efecto, que los carros alemanes, aunque cortados de sus elementos de acompañamiento de infantería, han conseguido escapar a las batidas dirigidas contra ellos, y han avanzado a lo largo del valle de Andelle hasta las afueras de Rouen y hasta Pont de Larche y por el valle de Bepte hasta Gisors. Pero no se trata más que de un avance peligroso, pero sin enlace con los movimientos del grueso de las tropas enemigas. En cuanto a la presencia de algunos destacamentos de reconocimiento en las afueras de Rouen, en la orilla Norte del Senna, no puede tener ninguna importancia inmediata. Se evalúan en 90 ó 100 divisiones las fuerzas alemanas que han procedido al nuevo ataque de esta mañana. Esta masa enorme ataca desde el mar hasta Argonne.—Efe.

Weigand: «Estamos en el último cuarto de hora»

París, 9.—El general Weigand ha dirigido esta mañana a sus Ejércitos la orden siguiente: «La ofensiva alemana está ahora desencadenada sobre todo el frente, desde el mar hasta Montmedy. Mañana llegará hasta Suiza. Cada uno debe resistir batiéndose sin retroceder, mirando que el derecho se levanta ante él. El comandante en jefe no ignora nada de vuestros esfuerzos valerosos, así como los del Ejército del Aire, que dan con su protección un magnífico ejemplo, que yo le agradezco. Francia os pide más todavía. Oficiales, suboficiales, soldados: la salud de la Patria reclama no solamente vuestro valor, sino vuestra obstinación en la iniciativa con todo el espíritu combativo de que os crece capaces. El enemigo ha sufrido pérdidas considerables. Pronto se hallará al final de su esfuerzo. Nosotros estamos en el último cuarto de hora. ¡Contenedlos!—Efe.

A PARTIR DE HOY QUEDA RACIONADO EL TABACO

Cincuenta gramos semanales para cada varón mayor de dieciocho años. Los expendedores o consumidores que infrinjan la disposición, podrán ser privados de su derecho a expender o consumir

Normas para el racionamiento

La Dirección General del Timbre y Monopolios ha establecido la Instrucción Reguladora del consumo de tabaco. El régimen provisional para dicho suministro, que comenzará a regir a partir de hoy, lunes, determina que en aquellos Municipios en que existan tarjetas familiares de abastecimientos, el reparto se hará a base de estas tarjetas, o en su caso de la cédula personal. Las tarjetas habrán de contener relación completa y edad de cada una de las personas beneficiadas. Las tarjetas que no tengan varones mayores de dieciocho años no darán derecho a ración, y las que se hallen en caso contrario, por sí solas tendrán derecho a una ración, y si se deseara una ración por cada varón mayor de dieciocho años, será menester presentar las cédulas.

Los organismos oficiales en que vivan internados varones de más de dieciocho años, expedirán certificados del número de éstos, con el visto bueno del director del establecimiento, a fin de que sirvan para la adquisición de tabaco en la expendeduría que lo sellará. En los hoteles, el número de raciones será igual a la mitad de los huéspedes que figuren en la cartilla de racionamiento.

Los Municipios en que no haya cartillas de aprovisionamiento, la Compañía Arrendataria suministrará una fracción del consumo normal. Los administradores subalternos de la Compañía Arrendataria, fijarán, de acuerdo con las autoridades locales, normas para el racionamiento de los verdaderamente fumadores, exceptuando a las mujeres y menores de dieciocho años.

La Dirección General de Timbres y Monopolios, para el régimen definitivo expedirá las «Tarjetas para el consumo de tabaco» que sustituirán a las cartillas generales de aprovisionamiento y a las cédulas. Estas tarjetas contendrán cupones con número de orden y de raciones a que darán derecho. La Compañía Arrendataria de Tabacos confeccionará y repartirá estas tarjet-

tas, cuyo precio será el de costo. El sistema será el semejante al empleado con las tarjetas de abastecimiento general. Los cupones que reciban las expendedurías servirán de justificante para formular sus pedidos y rendir cuentas. La Dirección General de Timbres y Monopolios fijará la fecha de entrada en vigor del régimen definitivo.

Sanciones

Los expendedores de tabacos y los consumidores que de mala fe infrinjan cuanto se dispone, podrán ser privados de su derecho a expender o consumir tabaco.

Raciones por individuo

A partir de la publicación del presente anuncio, y en tanto otra cosa se disponga, la ración semanal de tabaco de labores peninsulares será cualquiera de las siguientes, a elección del comprador, y según las existencias de la respectiva Expendeduría:

Dos paquetes de picadura de 25 gramos.

Un paquete de picadura de 50 gramos.

Dos cajetillas de 18 ó 20 cigarrillos.

Un paquete de 25 gramos y una cajetilla.

Cuando se repartan paquetes de picadura de 125 gramos, constituirá cada uno de ellos, unido a una cajetilla o paquete de 25 gramos, el equivalente a tres raciones de cada semana.

Si se expenden cajetillas de 14 cigarrillos, cada dos de éstas equivaldrán a una de 18 ó 20 cigarrillos.

Cuando a estas raciones puedan adicionarse labores de cigarros, cada dos de la vitola de entrefinos cortados equivaldrá a uno de cualquiera de las otras marcas.

Sellado de tarjetas

El sellado de tarjetas y cédulas, con arreglo al apellido de los cabezas de familia, se hará por orden alfabético los siguientes días: A y B, día 10; C, D y E, 11; F, G y H, 12; I a la M, 13; N a la R, 14, y S a la Z, 15.

Los hoteles sellarán sus cartillas por

†
LA SEÑORA
Doña María de los Dolores Ramírez Díaz
Viuda de Sanz Alvarez
Ha fallecido hoy día 10 de Junio de 1940
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Su director espiritual don Julián Alonso; su desconsolada hija doña Teresa (viuda de Ríoperez); hija política doña Valentina Ríoperez (viuda de Sanz); hermanos don Aurelio y sor Catalina; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,
Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y ruegan la asistencia al funeral que se oficiará mañana, día 11, a las diez, en la iglesia de Santa Eulalia, y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Muerte y Vida, 10 y 12, al cementerio del Santo Ángel de la Guardia.

†
PRIMER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR
D. Primitivo Esteban Monterrubio
Que falleció en Villoslada el día 12 de Junio de 1939
a los 68 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
El funeral que se celebre en la iglesia parroquial de Villoslada, el día 12, a las diez de la mañana, será aplicado por el alma del finado.
Su esposa doña Gregoria Esteban Redondo; hijos Benjamín, Ovidio, Teresa, Ana, María, Elvira, Francisca y Felisa Esteban; hijos políticos Dalmacio, Petra, Isabel, Crescenciano y Crispiniano; hermanos, nietos y demás familia,
Agradecerán a sus amistades y personas piadosas la asistencia a tan piadoso acto.

ITALIA ha declarado la guerra a Francia e Inglaterra

Declara el Duce: La consigna categórica es, ¡Vencer! ¡Pueblo de Italia! ¡A las armas!

Roma, 10 (6 t.).—La capital de Italia está engalanada. Un entusiasmo ardiente quema la sangre de las masas, cuya espera del momento histórico se hace más febril a cada minuto que pasa. Ante los altavoces instalados en todas las plazas, locales de los Fascios, bares y cafés, difunden viejas canciones y marchas militares. A las cinco de la tarde, la plaza de Venecia está llena de una inmensa multitud con banderas y cartelones. Entre los cartelones fijados en las calles de Roma destaca uno que representa a un soldado italiano rompiendo unas cadenas, con la siguiente inscripción: «Italia rompe por fin sus cadenas». Los altavoces anuncian en todas partes que el Duce hablará a las seis de la tarde desde el balcón de la plaza de Venecia, y dan instrucciones a la gente para que se reúna en la plaza a escuchar las palabras de Mussolini, que serán transmitidas por todas las emisoras italianas en toda clase de ondas. Las tiendas han sido cerradas a primera hora de la tarde para que los empleados pudieran participar también en la grandiosa manifestación. En la plaza de Venecia, donde la multitud aumenta sin cesar, surgen clamores entusiastas ante el balcón de Palacio.

A la hora señalada aparece Mussolini. Al aparecer en el balcón el Duce, se produce una formidable manifestación de entusiasmo por parte de la gigantesca masa humana concentrada en la plaza y todas las calles adyacentes. A las seis en punto comenzó su discurso, diciendo:

«Combatientes de tierra, de mar y de los aires, camisas negras de la revolución y legiones de hombres, mujeres de Italia, del Imperio y del Reino de Albania; escuchad: La hora marcada por el destino sonó en el cielo de nuestra Patria (aclamaciones entusiastas). Es hora de decisiones irrevocables (nuevas aclamaciones). La declaración de guerra ha sido ya entregada a los embajadores de Inglaterra y de Francia (nuevas y formidables aclamaciones). Entramos en guerra contra las democracias plutocráticas y reaccionarias de Occidente, que en todo tiempo han entorpecido la marcha de Italia y muchas veces han amenazado incluso la propia existencia del pueblo italiano. Los acontecimientos de una historia reciente pueden resumirse en estas palabras: Incumplimiento de sus promesas, amenazas continuas, chantajes y, en fin, como coronamiento de este innoble edificio, la sede societaria de los cincuenta y dos Estados. Nuestra conciencia está completamente tranquila. Con vosotros, el mundo entero es testigo de que la Italia del Lictor ha hecho todo lo que era humanamente posible para evitar la tormenta que asola a Europa, pero todo ha sido vano. Hubiera bastado revisar los tratados para adaptarlos a las exigencias vitales de la vida de las naciones, en vez de considerarlos como intangibles para la eternidad. Hubiera bastado con no insistir en la política de garantías que han demostrado ser inútiles y suicidas para todos los que las han aceptado. Hubiera bastado con no rechazar la proposición que el Führer hizo en Octubre último cuando terminó la campaña de Polonia (aclamaciones). Pero todo esto pertenece al pasado. Nosotros estamos hoy decididos a hacer frente a todos los riesgos y sacrificios de la guerra (nuevas aclamaciones). Un pueblo no es verdaderamente grande si no considera sagrados sus compromisos y retrocede ante las pruebas supremas que deciden el curso de la Historia (formidables aclamaciones).

Tomamos las armas para resolver, después del problema de las fronteras continentales, el de nuestras fronteras marítimas. Queremos romper las cadenas territoriales y militares que nos asfixian en nuestro mar, porque un pueblo de 45 millones de habitantes no es realmente libre si no tiene una vía libre en el Océano. Esta lucha gigantesca no es más que una fase del desarrollo lógico de nuestra revolución, es la lucha de los pueblos pobres, pero ricos en brazos, contra los explotadores que ostentan preferentemente el monopolio de todas las riquezas y de todo el oro de la tierra: Es la lucha de los pueblos fecundos y jóvenes contra los pueblos estériles y próximos al declive, es la lucha entre dos siglos y dos ideas. Ahora que la suerte ha sido echada y que la voluntad ha quemado las naves detrás de

nosotros, declamo solemnemente que Italia no quiere arrastrar al conflicto a otros pueblos que confinan con ella por mar y por tierra. Que Suiza, Yugoslavia, Turquía, Egipto y Grecia tomen nota de estas palabras.

«En el curso de una reunión memorable, la de Berlín, dije que según la ley de la moral fascista, cuando se tiene un amigo se marcha con él hasta el fin». (Aclamaciones y vivas a Hitler.) Así lo hemos hecho y así lo seguiremos haciendo con Alemania, con su pueblo y con sus Ejércitos victoriosos.

En vísperas de este acontecimiento histórico, dirigimos nuestro pensamiento a la Majestad del Rey Emperador (estuendosas aclamaciones de la multitud) y saludamos igualmente al Jefe de la gran Alemania aliada. (Nuevas vivas al Führer). Italia proletaria y fascista está en pie por tercera vez, fuertemente orgullosa y unida como nunca. La consigna es una sola, categórica y obligatoria para todo el mundo. Esta consigna vuela ya y hace palpitir los corazones desde los Alpes hasta el Océano indico: ¡Vencer! (Aclamaciones.) Venceremos para un largo período de paz y de justicia para Italia, Europa y el mundo entero. ¡Pueblo de Italia! ¡A las armas! (La multitud exclama: Sí; sí.) ¡Pueblo italiano, prueba tu tenacidad (sí; sí), tu valor! (sí; sí.) La multitud clama por última vez: ¡Sí! ¡y hace objeto al Duce de una manifestación delirante que se prolonga durante mucho tiempo. El discurso de Mussolini ha durado exactamente quince minutos y medio.—Efe.

LA FLOTA NAVAL ITALIANA

Roma, 10 (6 t.).—La Prensa publica hoy largos artículos sobre la Marina de guerra italiana y dice que Italia posee actualmente seis acorazados de línea, 22 cruceros, 60 contratorpederos y torpederos, 117 submarinos y numerosas lanchas rápidas. El «Messaggero» y el «Popolo di Roma» escriben: «Hay que terminar ya. La nación italiana hará una guerra sin perdón contra las plutocracias de Londres y París».—Efe.

EN NORUEGA HAN CESADO LAS HOSTILIDADES Negociaciones para la CAPITULACION

Estocolmo.—El señor Koht, ex ministro de Negocios Extranjeros de Noruega, ha hecho una declaración ante el micrófono de la radio de Tromsøe, en la que dijo: En su última reunión, el 9 de Junio, el Storting ha decidido que el Gobierno noruego abandone la resistencia militar. El día 7 de Junio se decidió que el Rey y el Gobierno se trasladasen fuera de los confines noruegos.—Efe.

Wansoe, 10 (5 t.).—La radio de esta ciudad ha transmitido dos mensajes: uno del Rey Haakon y otro del general Ruge, fechados el día 8, en los que anuncian el cese de las hostilidades en el frente Norte de Noruega, a partir de las doce de la noche de ayer.—Efe.

RETIRADA DE LOS ALIADOS

París, 10 (5 t.).—Según la Agencia Havas, el resultado inmediato de la decisión noruega ha sido la retirada de los aliados del frente de Narvik, donde sin el apoyo de las tropas noruegas hubiera quedado en una fatal inferioridad numérica. Esta retirada se ha mantenido en el más estrecho secreto, y únicamente la aviación alemana fue la que descubrió el movimiento inusitado de buques que se desarrollaba en aquellos parajes.—Efe.

Berlín, 10 (urgente).—El alto mando del Ejército alemán anuncia: La heroica resistencia del grupo de Narvik, aislado y expuesto desde hace varias semanas a una superioridad enemiga aplastante, en condiciones muy difíciles, acaba de ser coronada por la victoria completa. Los cazadores alpinos de la antigua Austria, las escuadrillas de la aviación militar y las dotaciones de nuestros contratorpederos, han demostrado durante dos meses de combate las cualidades excepcionales del soldado alemán. Su heroísmo ha obligado a las fuerzas terrestres, navales y aéreas aliadas a evacuar los sectores de Narvik y Harstadt. La bandera de guerra alemana ondea definitivamente en la ciudad de Narvik. Las fuerzas noruegas abandonaron anoche las hostilidades y ya han empezado las negociaciones para la capitulación.—Efe.

ROOSEVELT hablará hoy Parte alemán: Grandes éxitos a los que seguirán otros Comenzó la siega en Sevilla

Washington, 10 (urgente).—Roosevelt pronunciará hoy un importante discurso sobre la guerra y el estado actual de las relaciones internacionales, según acaba de declarar el secretario del Presidente. El discurso será radiado a las once y cuarto de la noche.—Efe.

París, 10 (urgente).—Comunicado de la mañana: Continúa la batalla cada vez más violenta desde el mar hasta Argonne.—Efe.

COMUNICADO FRANCES

París, 10 (urgente).—Comunicado de la mañana: Continúa la batalla cada vez más violenta desde el mar hasta Argonne.—Efe.

COMUNICADO INGLES

Londres, 10 (5 t.).—El ministerio del Aire anuncia que los depósitos de petróleo enemigos han sido gravemente dañados por los aviones británicos. Se han producido gigantescos incendios en Gante y Valenciennes. El fuego en esta última ciudad era visible a ochenta kilómetros de distancia. En las primeras horas de la mañana nuestros aparatos pesados de bombardeo han efectuado raids sobre el Norte de Francia y Alemania, destruyendo los puentes de las carreteras y ferrocarriles, e interceptando los túneles.—Efe.

COMUNICADO ALEMAN

Berlín, 10 (5 t.).—Cuartel general del Führer. Parte oficial de guerra del alto mando alemán: Sobre un frente de unos 350 kilómetros de extensión, las operaciones alemanas, dirigidas hacia el Sena inferior, el Marne y Champagne, se desarrollan con arreglo a los planes previstos. Hasta ahora se han obtenido grandes éxitos, a los cuales seguirán otros aun mayores. Todos los contraataques enemigos han fracasado, incluso los realizados con carros blindados. En varios puntos la batalla ha tomado el carácter de una rápida persecución. Fuertes destacamentos de aviones de todas clases han apoyado el avance de nuestras tropas de tierra en el bajo Sena y en Champagne. La aviación alemana atacó también con gran resultado en la región de Reims los puestos de Estado Mayor, los campamentos y las columnas enemigas en marcha. En el Sena inferior nuestros aparatos actuaron con gran éxito contra las carreteras, ferrocarriles, estación, etc., y contra las tropas enemigas en retirada. Los puertos de Cherburgo y el Havre fueron bombardeados con explosivos de todos los calibres. A consecuencia de estos

bombardeos resultaron averiados numerosos barcos, tanto en estos puertos como en el curso bajo del Sena. Un transporte de 5.000 toneladas fue incendiado y destruido. Al Norte de Harstadt, un buque mercante de 8.000 toneladas resultó alcanzado por una bomba de gran peso, que produjo una formidable explosión a bordo. Un submarino alemán, mandado por el teniente de Navío Oehle, que acaba de regresar de un crucero de guerra a gran distancia, ha hundido por sí solo 43.000 toneladas de barcos enemigos. Durante la noche pasada aviones enemigos efectuaron diversos raids contra el Norte y el Oeste de Alemania. Las bombas lanzadas al azar causaron daños en los campos y en algunas casas. Uno de estos aparatos fue derribado por la defensa antiaérea alemana. Las pérdidas aéreas del enemigo fueron ayer de 91 aviones, 68 en combates, 14 por la acción de la D.C.A. y el resto en tierra. Faltan cinco aparatos propios.—Efe.

Havas: Nuestros soldados se baten como los de Verdún

París, 10 (5 t.).—La Agencia Havas transmite la siguiente ampliación al comunicado de esta mañana: «Todas las posiciones francesas resisten a pesar de los redoblados asaltos de los alemanes y algunas incursiones de tanques. Los mandos propios siguen siendo dueños de sus movimientos, mientras que la fatiga de los hombres y el desgaste del material empieza a pesar

grandemente en las decisiones del Estado Mayor enemigo. En los momentos actuales en que la orden del generalísimo Weygand es mantenerse firmes, el gran Cuartel general acaba de dar otra consigna. Puesto que la guerra ha tomado el carácter de una guerra de movimientos y el enemigo está al acecho de la menor información que pueda serle útil, importa no dar a los comentarios sobre la situación más amplitud que el propio parte de guerra. De todos modos, es interesante señalar estos hechos: Primero: El frente francés, con sus fluctuaciones, sus maniobras de retirada y sus batidas contra los carros alemanes extraviados, se mantiene de un extremo a otro, desde la orilla del mar al Argonne, sin un desfallecimiento. Los jefes de los distintos Ejércitos conservan el dominio entero de las operaciones y las maniobras. Segundo: Los soldados franceses luchan con un coraje, una iniciativa y una resistencia dignas de la más alta admiración. "Se baten como los de Verdún", ha declarado una destacada personalidad militar.—Efe.

Los momentos son más graves que nunca

Londres, 10 (2 t.).—En sus comentarios a la situación militar en Francia, la prensa inglesa rinde homenaje a la resistencia de los Ejércitos del Weygand, y expresa la voluntad de la Gran Bretaña de aportar a Francia la ayuda máxima, aun a costa de la defensa metropolitana. Los periódicos declaran que en la gigantesca batalla que se libra entre el mar y Argonne, está en juego tanto la suerte de Francia como la de la misma Inglaterra, e insisten en la necesidad urgente de enviar al continente todos los hombres y todo el material disponibles. Los periódicos coinciden en que los momentos son más graves que nunca.—Efe.

PLAZA DE TOROS

EL ESPECTACULO DE AYER

Ayer hizo su presentación en la plaza de toros de Segovia la agrupación cómica-taurina «La Pantalla». Entrada regular, abundando el elemento infantil, que pasó un rato delicioso. Muchos adultos se sintieron también un poco niños y aplaudieron con regocijo las ingenuas incidencias y las excentricidades de los artistas. Muy bien el número de Tarsán el hombre fiera, sus gorilas exotéricos y el Gato Félix con sus Mickeyes; entretenido el número de Stam Laorel (perfectamente caracterizado) y Oliber Hardi (bastante más alejado de la figura del cachazudo y simpático actor cómico de la pantalla). Chaplin, su esposa Betty Boop y su bebé, hicieron que las risas volvieran a oírse después de un momento de calma registrada en el número anterior. En general, espectáculo entretenido en el que la infancia... y la que no es infancia, encontró muchos motivos para reír, y reír de buena gana. José Cabo lidió y estoquéo un novillo. Con el capote el muchacho demostró que es torero, pero le tocó en suerte un bicho con exceso de nervio, que se colaba con pasmosa facilidad, pero José, hábil y suelto, supo salir indemne. El bicho volteó a un peón y a un banderillero. En la última suerte tuvo Cabo menos fortuna, no acertó a sujetar a su enemigo e hizo una faena atropellada e insulsa.—Rtx.

Comisión provincial del subsidio al combatiente

Sanciones. Por el ilustrísimo señor director general de Beneficencia y Obras Sociales se han impuesto las siguientes sanciones: A don Valeriano Garcimartín, de Sangarcía, 200 pesetas; don Francisco Castellanos, de Zamarramala, 100; doña Eusebia Gozalo, de Nieva, 150; don Pedro Fuentetaja, de Segovia, 200; don José María del Prisco, de ídem, 150; don Marcos Calle, de ídem, 150; don Julián Llorente, de ídem, 250; doña Victoria Escudero, de ídem, 200; y doña Bonifacia Gómez, de ídem, 200. Todos ellos por infracción cometida en el cobro del impuesto del «Subsidio al combatiente».

Noticia de interés En Navas de San Antonio

Hasta nosotros llegan noticias de que en Madrid, donde desde su liberación se labora intensamente por su embellecimiento, existe un interesante proyecto que, anterior al glorioso Movimiento, quedó en suspenso debido al período rojo, pero que hoy recobra de nuevo vitalidad y pujanza para ser realidad rápidamente. El proyecto consiste en la creación de una ciudad satélite en la que, libre de las estrecheces propias de las viviendas de las grandes urbes como la capital de España, de los ruidos y del hacinamiento propios de las mismas, se creen viviendas sanas e higiénicas, principalmente hotelitos de los que cada uno podrá ser propietario del que habite. Actualmente se encuentra en el período de cesión de parcelas de terrenos que, a precios sumamente económicos, facilita la propiedad a las personas que nunca pudieron pensar en ser propietarios, en un sitio tan atractivo y bello como es el que disfruta el emplazamiento que se ha dado a la CIUDAD FIN DE SEMANA (así se denomina a esta ciudad satélite). Persona muy conocida en nuestra ciudad, por la que siente grandes simpatías el ingeniero autor del proyecto, sabemos su propósito de dar toda clase de facilidades para la adquisición de terrenos, haciéndolos extensivos a toda familia o persona de aquí que quieran hacerse propietarios en la CIUDAD FIN DE SEMANA, de Madrid. Lo que nos es grato poner en conocimiento de todos nuestros conciudadanos que, sintiendo cariño hacia Madrid, deseen en plazo muy breve aprovechar esta oportunidad de carácter único, para lograr una aspiración que hasta ahora no fué fácil de realizar, cual es la de hacerse propietario en Madrid.

PROXIMAMENTE Grandioso acontecimiento teatral ¿Cuándo...? ¿Dónde...?

Cooperativa Electra Segoviana

El Consejo de Administración de esta Sociedad acordó en su reunión del día 4 de los corrientes, la venta en pública subasta ante notario, de la maquinaria no utilizada en su Central, el día 25 del actual, a las doce. En las oficinas de la Sociedad se encuentra expuesto el oportuno pliego de condiciones en el que se reseña la maquinaria objeto de la subasta. Los licitadores podrán presentar sus pliegos hasta el día 25, a las doce de la mañana, y examinar dicha maquinaria en el local en que se halla instalada, previo el oportuno permiso de la Dirección. Segovia, 7 de Junio de 1940.—P. A. del Consejo: El secretario, Andrés Reguera.



ACEMON
SUPRIME EL DOLOR
Y TODA CLASE DE MOLESTIAS

ACADEMIA CHOFERES
RAFAEL GARCIA
Enseñanza rápida garantizando carnet
San Agustín, 10, de once a dos

Gobierno Militar de Segovia

Todos los oficiales de Complemento del Cuerpo Jurídico Militar residentes en esta plaza y en la provincia, se presentarán con toda urgencia en este Gobierno Militar.

Caldas de Oviedo

Reumatismo, catarros, post-gripe
GRAN HOTEL
Automóvil desde Oviedo (recorrido 10 kms.)
1.º Julio a 30 Septiembre

Lotería Pro Ciegos

Sorteo del 7 de Junio.—Premio de 20 pesetas, número 398. Premios de 3 pesetas, números 98, 198, 298, 498, 598, 698, 798, 898 y 998.
Sorteo del 8 de Junio.—Premio de 20 pesetas, número 549. Premios de 3 pesetas, números 149, 249, 349, 449, 649, 749, 849 y 949.

M. R. J. V. L. L. J. R.

(sustituir los puntos por vocales, y se conocerá el nombre de la primerísima triple que próximamente actuará en un teatro de esta capital.)

Coñac Hidalgo

DR. HERVIAS
Especialista en partos y enfermedades propias de la mujer
En Madrid, Velázquez, 34, primero, izquierda (esquina a Goya)
Consulta: de 3 a 6. Teléfono 54736
Pasará consulta en Segovia los domingos de 11,30 a 1,30 y de 3 a 5
Corpus, 8, primero, letra B
TELEFONO 314

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

- Pida** un vermuth ROFINOS con aceitunas sevillanas de Evaristo del Castillo. Representante: U. Mariano García, Buitrago, 8. Teléfono 301. Segovia.
- Mulo** de ocho años, dos dedos sobre la cuerda, vende. Tratar, Segundo Olalla, en Nieva.
- Vendo** vaca suiza recién parida, abundante producción. Tratar, Francisco Romero, Torrecilla del Pinar.
- Compro** cerdos blancos cebados. Félix Postigo Herranz, Cantimpalos.
- Ama de cría** casada, leche fresca, Razón, Florentino Martín, en Fuenterrebollo.
- Cochecito** se vende de niño en 175 pesetas y bicicleta en 200. Somorrostro, número 2.
- Vendo** moto B. S. A. de 2 y medio HP. y carreta de bueyes, buenas condiciones. Razón, Marcelina Clemente, en Anaya.
- Vendo** cerdos de destete. Tratar, Tomás Martín, en Navas de Riofrío.
- Se venden** cajones, barricas y listones embalajes muy baratos. Juan Bravo, 24, Francisco Román.

CLINICA DR. GUEDAN
Tratamientos modernos en enfermedades de la piel y secretas
Ulceras rebeldes
San Bernardo, 39. Pral. MADRID
Consulta diaria

IMAGENES Y CRUCIFIJOS DE TODAS CLASES
El mayor surtido. Precios como nadie
LA GAFITA DE ORO
Marino Moto. Plaza del Corpus, 6

D. Vidachecha
MEDICO OCULISTA
Consulta diaria de once a dos
Calle Colón, 5. Telf. 302
SEGOVIA